
2024年甘肃省普通高校专升本计算机综合测评卷（二）

一、单项选择题(本大通共50小题，每小题1分，共50分)

1. [单选]

世界上最早使用“存储程序”思想的计算机是（　　）。
（A）EDSAC （B）EDVAC

（C）ENIAC （D）UNIVAC

2. [单选]

二进制数01011001和10100111进行逻辑或运算，其运算结果是（　　）。
（A）00000000 （B）11111111

（C）00000001 （D）11111110

3. [单选]
“现代计算机最高可达每秒千亿次运算”，这主要体现的计算机特点是（　　）。
（A）通用性强 （B）工作自动化

（C）计算精度高 （D）运算速度快

4. [单选]

下列有关计算机性能的描述中，不正确的是（　　）。
（A）一般而言，主频越高，速度越快 （B）内存容量越大，处理能力就越强

（C）计算机的计算精度高不高，主要看主频是不是高 （D）内存的存取周期也是计算机性能的一个重要指标

5. [单选]
下列不属于系统软件的是（　　）。
（A）数据库管理系统 （B）操作系统

（C）程序语言处理系统 （D）电子表格处理软件

6. [单选]

计算机软件系统中，最核心的软件是（　　）。
（A）操作系统 （B）数据库管理系统

（C）办公自动化软件 （D）诊断程序

7. [单选]

汉字交换码（　　）是我国颁布的国家标准。
（A）GB2312 - 80 （B）UTF - 8

（C）原码 （D）补码

8. [单选]

将十进制数56转换成二进制数是（　　）。
（A）111000 （B）000111

（C）101010 （D）100111

9. [单选]

计算机重启后数据会丢失的是（　　）。
（A）只读存储器 （B）随机存储器

（C）U盘 （D）回收站

10. [单选]



关于ASCII码字符集中的字符，下面叙述中正确的是（　　）。
（A）标准ASCII码字符集共有128个不同字符 （B）每个字符都是可打印的

（C）每个字符在PC机键盘上都有一个键与之对应 （D）ASCII码字符集中，大小写英文字母的编码相同

11. [单选]
已知字母“D”的ASCII码值用十进制表示为68，则字母“a”的ASCII码值对应的二进制数为（　　）。
（A）97 （B）96

（C）1100001 （D）1100010

12. [单选]

关于冯·诺依曼体系结构，下列说法不正确的是（　　）。
（A）世界上第一台电子计算机采用了冯·诺依曼体系结构

（B）将指令和数据同时存放在存储器中，是冯·诺依曼计算机的特点之一

（C）计算机由控制器、运算器、存储器、输入设备、输出设备五部分组成

（D）冯·诺依曼提出的计算机体系结构奠定了现代计算机的结构理论基础

13. [单选]

下列关于计算机语言的描述中，错误的是（　　）。
（A）计算机可以直接执行的是机器语言程序 （B）汇编语言是一种依赖于计算机的低级语言

（C）高级语言可读性好、通用性强 （D）与低级语言相比，高级语言程序的执行效率高

14. [单选]

目前PC机主流CPU的时钟频率通常为2～4（　　）。
（A）GHz （B）kHz

（C）MHz （D）THz

15. [单选]

Windows 7操作系统的特点不包括（　　）。
（A）图形界面 （B）多任务

（C）操作简单 （D）单用户

16. [单选]

在Windows 7中，把整个屏幕窗口的画面复制到剪贴板上可按（　　）键。
（A）Alt + PrintScreen （B）PrintScreen

（C）Shift + PrintScreen （D）Ctrl + PrintScreen

17. [单选]

Windows 7中，在对话框的组成中，不包括（　　）。
（A）菜单栏 （B）选项卡

（C）命令按钮 （D）标题栏

18. [单选]

下列关于Windows 7的回收站的叙述不正确的是（　　）。
（A）回收站是计算机内存中的一块区域 （B）回收站可以保存从硬盘上删除的文件或文件夹

（C）关机后，回收站中的内容不丢失 （D）回收站中的内容可以进一步删除

19. [单选]

下列对“记事本”应用程序的说法，正确的是（　　）。
（A）在“记事本”中能完成文档的编排、保存操作，但无法完成打印操作

（B）在“记事本”中能编辑文本信息，也能插入图片、表格等信息



（C）在“记事本”中能进行查找、替换等操作 （D）在“记事本”中不能调整文本的字体和大小

20. [单选]

下列关于操作系统的主要特性的说法错误的是（　　）。
（A）并发性是指两个或两个以上的程序在同一时间间隔段内同时执行

（B）共享性是指操作系统中的资源可被多个并发执行的进程所使用

（C）异步性，也称随机性 （D）采用了并发技术的系统称为单任务系统

21. [单选]

关于Windows 7，下述正确的是（　　）。
（A）剪贴板是硬盘中的一块区域

（B）只有对当前活动窗口才能进行移动、改变大小等操作

（C）一旦屏幕保护开始，原来在屏幕上的活动窗口就关闭了

（D）桌面上的图标，不能按用户的意愿重新排列

22. [单选]

下列关于进程与程序的说法，不正确的是（　　）。
（A）进程有就绪、运行和挂起三种基本状态 （B）程序是存放在外存储器中，可以长期保存的文件

（C）进程是描述程序执行时的动态行为，相对而言是动态的

（D）一个程序可以被执行多次，每次产生的进程都是一样的

23. [单选]

下面是关于Word 2010文档中有关表格的叙述，正确的是（　　）。
（A）表格中的数据进行组合排序时，不能选择四列作为排序依据

（B）插入的列只能位于选定列的左侧 （C）在表格中一次只能插入一列

（D）一张表格不能被拆分成两张表格，两张表格也不能合并为一张表格

24. [单选]

在Word 2010中，下列（　　）对象不可以实现图文混排。
（A）嵌入图片 （B）公式

（C）文本框 （D）艺术字

25. [单选]

Excel 2010中，如果打算在工作表已有内容的一个区域内插入一个空单元格，则（　　）。
（A）是不可能的 （B）只能插入一个整行或整列

（C）插入位置上原有内容被清除 （D）插入位置上原有内容被顺次移动

26. [单选]

在Excel 2010中，对数据清单进行多重排序（　　）。
（A）主要关键字和次要关键字都必须递减 （B）主要关键字和次要关键字都必须递增

（C）主要关键字或次要关键字可以独立选定递增或递减（D）主要关键字或次要关键字都必须同为递增或递减

27. [单选]

PowerPoint 2010中，下列关于幻灯片母版的说法错误的是（　　）。
（A）在幻灯片母版中插入图片，在所有幻灯片中都可出现此图片

（B）演示文稿中可以没有任何幻灯片母版 （C）在幻灯片母版中可以更改编号的格式以及位置

（D）在幻灯片母版中可以统一所有幻灯片的风格

28. [单选]

新建Word文档的快捷键是（　　）。



（A）Ctrl+N （B）Ctrl+O

（C）Ctrl+C （D）Ctrl+S

29. [单选]

在下图所示的Excel工作表中，拖动D3单元格右下角的填充柄向下填充至D4单元格，则D4单元格中显示的内容是
（　　）。

（A）0 （B）18

（C）74 （D）#VALUE!

30. [单选]

在Word 2010的“字体”对话框中，不能设置（　　）。
（A）下划线 （B）行间距

（C）字体颜色 （D）字符间距

31. [单选]

在Word 2010中，如果要将文档中的某一个词组全部更改为新词组，应（　　）。
（A）单击“开始”选项卡中的“替换”命令 （B）单击“开始”选项卡中的“全选”命令

（C）单击“审阅”选项卡中的“修订”命令 （D）单击“文件”选项卡中的“自动更正”命令

32. [单选]

在Excel 2010中，要在同一工作簿中把工作表Sheet3移动到Sheet1前面，应（　　）。
（A）单击工作表Sheet3标签，并沿着标签行拖到Sheet1前

（B）单击工作表Sheet3标签，并按住Ctrl键沿着标签行拖到Sheet1前

（C）单击工作表Sheet3标签，并选择“开始”选项卡中的“复制”命令，然后单击工作表Sheet1标签，再选择“开始”
选项卡中的“粘贴”命令

（D）单击工作表Sheet3标签，并选择“开始”选项卡中的“剪切”命令，然后单击工作表Sheet1标签，再选择“开始”
选项卡中的“粘贴”命令

33. [单选]

为了区别“数字”与“数字字符串”数据，Excel 2010要求在输入“数字字符串”时，应先添加（　　）符号。
（A）" " （B）'

（C）# （D）@

34. [单选]

在Excel 2010中，仅把某单元格的“批注”复制到其他单元格中，方法是（　　）。
（A）复制原单元格，到目标单元格执行“粘贴”命令

（B）复制原单元格，到目标单元格执行“选择性粘贴”命令

（C）使用格式刷 （D）将两个单元格链接起来

35. [单选]
在Excel 2010工作表中，若向单元格中输入“03/4”，则在编辑栏中显示的数据应该是（　　）。
（A）3/4 （B）3月4日

（C）03/4 （D）0.75

36. [单选]



在Excel 2010中，在单元格中输入公式“=sqrt(- 1)”后回车（sqrt为求平方根函数），该单元格显示（　　）。
（A）#REF! （B）#NUM!

（C）#NULL! （D）#NAME?

37. [单选]
对Excel工作表进行数据筛选操作后，表格中未显示的数据（　　）。
（A）已被删除，不能再恢复 （B）已被删除，但可以恢复

（C）被隐藏起来，未被删除 （D）被放置到另一个表格中

38. [单选]

要在某单元格中求A1到C3九个数值单元格的平均值，应在该单元格中输入公式（　　）。
（A）=AVERAGE(A1,C3) （B）=AVERAGE(A1:C3)

（C）=AVERAGE(A1;C3) （D）=AVERAGE(A1,C1,C3)

39. [单选]
在Excel 2010中，数据可以按图形方式显示在图表中，此时生成图表的工作表数据与数据系列相连接。当修改工
作表中的数据时，图表（　　）。
（A）不会更新 （B）使用命令才能更新

（C）自动更新 （D）必须重新设置数据区域才更新

40. [单选]

在PowerPoint 2010的（　　）中，用户可以看到画面变成上下两部分，上面是幻灯片，下面是文本框，可以记
录演讲者演讲时所需的一些重点提示。
（A）备注页视图 （B）幻灯片浏览视图

（C）普通视图 （D）阅读视图

41. [单选]

在当前演示文稿中要删除一张幻灯片，采用（　　）方式是错误的。
（A）在普通视图左侧的幻灯片窗格下，选择要删除的幻灯片，单击“文件”→“删除幻灯片”命令

（B）在幻灯片浏览视图下，选中要删除的幻灯片，按Delete键

（C）在普通视图左侧的大纲窗格下，选中要删除的幻灯片，按Delete键

（D）在普通视图左侧的幻灯片窗格下，右击要删除的幻灯片，在快捷菜单中选择“删除幻灯片”命令

42. [单选]

通过设置（　　），可以使幻灯片中的标题、图片、文本等对象按需要的顺序出现。
（A）自定义动画 （B）放映方式

（C）幻灯片切换 （D）超链接

43. [单选]

在端到端之间提供可靠数据传输的是计算机网络体系结构中的（　　）。
（A）网络层 （B）数据链路层

（C）传输层 （D）会话层

44. [单选]

国际标准化组织(ISO)制定的开放系统互联(OSI)参考模型有七个层次，下列层次最高的是（　　）。
（A）表示层 （B）网络层

（C）会话层 （D）物理层

45. [单选]

计算机网络中WAN是指（　　）。



（A）局域网 （B）广域网

（C）城域网 （D）因特网

46. [单选]

在IP地址的分类中，（　　）类IP地址所能包含的主机数量最多。
（A）A （B）B

（C）C （D）D

47. [单选]

电子邮件E - mail是通过（　　）传递用户电子邮件的。
（A）个人计算机 （B）网络操作系统

（C）工作站 （D）邮件收发服务器

48. [单选]

以下关于多媒体技术的描述中，正确的是（　　）。
（A）多媒体技术中的“媒体”概念特指音频和视频 （B）多媒体技术就是能用来观看的数字电影技术

（C）多媒体技术是指对多种媒体进行综合处理的技术 （D）多媒体技术中的“媒体”概念不包括文本

49. [单选]

关于IP地址，下面说法错误的是（　　）。
（A）所有接入Internet的计算机都必须有一个IP地址 （B）IP地址可以静态分配，也可以动态分配

（C）IP地址可以使用点分十进制表示 （D）分配给普通用户使用的IP地址有A、B、C、D四类

50. [单选]

关于IP地址，以下说法正确的是（　　）。
（A）IP地址只能是英文字母的组合 （B）IP地址可以用英文字母，也可以用中文

（C）IP地址由二进制数组成 （D）IP地址可以是数字形式、英文字符形式和中文形式

二、多项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

1. [多选]

下列说法中，正确的是（　　）。
（A）在计算机内部，一个汉字用1个字节表示 （B）在微机中，使用最普遍的西文字符编码是ASCII码

（C）高级语言程序可以编译为目标程序 （D）ASCII码的最高位可用作奇偶校验位

2. [多选]

下列部件中属于存储器的有（　　）。
（A）闪存 （B）硬盘

（C）绘图仪 （D）打印机

3. [多选]

关于计算机内存，下面的说法（　　）是正确的。
（A）CPU从RAM中既可以读出信息又可以写入信息 （B）1 MB内存通常是指1024×1024字节大小的内存

（C）计算机中用户可以用来存放信息的内存包括RAM、ROM和寄存器

（D）RAM中的数据即使在断电的情况下也能保留

4. [多选]

与其他运算工具相比，计算机的特点是运算速度快和（　　）。



（A）工作自动化 （B）精度高

（C）存储容量大 （D）通用性强

5. [多选]

Windows 7窗口的组成中一般不包括（　　）。
（A）标题栏 （B）滚动条

（C）任务栏 （D）快捷方式

6. [多选]

在Word 2010中，下列有关页边距的说法，正确的是（　　）。
（A）设置页边距影响原有的段落缩进 （B）页边距的设置只影响当前页或选定文字所在的页

（C）用户可以同时设置左、右、上、下页边距 （D）用户可以使用标尺来调整页边距

7. [多选]

在Excel中，单元格引用的说法正确的是（　　）。
（A）相对引用是指公式中的单元格引用地址会随公式所在位置的变化而改变

（B）不同工作表中的单元格可以相互引用，但是不同工作簿中的单元格不可以相互引用

（C）绝对引用是指公式中的单元格引用地址不随公式所在位置的变化而改变

（D）单元格引用中，行标识是相对引用而列标识是绝对引用的属于混合引用

8. [多选]

在PowerPoint 2010中，可以为幻灯片中的对象（例如文本、图片等）添加的动画效果有 （　　）。
（A）进入 （B）强调

（C）幻灯片切换 （D）退出

9. [多选]

下列关于搜索引擎的说法中，（　　）是正确的。
（A）搜索引擎其实也是一个网站 （B）搜索引擎是Internet网上的一种基本服务

（C）搜索引擎是某些网站提供用于网上查询信息的搜索工具

（D）使用特有的程序把因特网上的所有信息归类

10. [多选]

下列关于病毒传播途径的说法正确的是（　　）。
（A）不带病毒的移动硬盘，在不同计算机上使用可能传播病毒

（B）除了应用程序外，一些其他类型的文件也可能感染并传播病毒

（C）计算机病毒无法通过不可移动的计算机硬件设备进行传播

（D）随着网络的延伸和5G技术的发展，手机等手持设备也会通过无线电波传播病毒

三、判断题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

1. [判断]

汉字在计算机内部表示时采用的是国标码。（　　）

2. [判断]

标准ASCII码采用7位二进制编码，8个ASCII码在计算机中占用7个字节。（　　）

3. [判断]

要提高计算机的运算速度，只需要采用高速CPU，而对主存储器没有速度要求。（　　）

4. [判断]



用机器语言编写的程序执行速度较慢，用高级语言编写的程序执行速度较快。（　　）

5. [判断]

在Windows 7中，可从滚动条块的长度看出当前窗口包含的内容占全部内容的大致比例。（　　）

6. [判断]

在Windows 7的资源管理器中不能查看磁盘的剩余空间。（　　）

7. [判断]

Word 2010是一个功能强大的文字处理软件，但表格数据不能排序。（　　）

8. [判断]

Word 2010可以对奇偶页设置不同的页眉和页脚。（　　）

9. [判断]
在Excel 2010中，交叉运算符是冒号(:)。（　　）

10. [判断]

在公式“= 2 +E6”中，\F$2是绝对引用，$E6是相对引用。（　　）F

11. [判断]

在Excel 2010中输入公式时，引用单元格数据有两种方法，第一种是直接输入单元格地址，第二种是利用鼠标选
择单元格，最后按回车键确认。（　　）

12. [判断]

在PowerPoint 2010中，基于母版的演示文稿的底稿可以修改。（　　）

13. [判断]
在PowerPoint 2010中，备注窗格中的内容可以在幻灯片放映时显示出来。（　　）

14. [判断]

IPv6地址向下兼容IPv4地址。（　　）

15. [判断]

WWW服务是基于HTTP协议。（　　）

16. [判断]

网络协议主要由语法、语义和时序三个要素组成。（　　）

17. [判断]

域名不区分大小写，子域名与子域名之间加“.”号分隔。（　　）

18. [判断]

工作站是计算机网络的必备设备，服务器是计算机网络的信息与管理中心。（　　）

19. [判断]

Internet的中文译名为因特网，它是指通过网络互联设备把不同的多个网络群体互联起来形成的世界范围内的计
算机网络。（　　）

20. [判断]

视频会议是基于流媒体技术的应用。（　　）

四、填空题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

1. [填空]

一个16×16点阵的汉字要占用_______个字节。

2. [填空]

_______和算法是程序最主要的两个方面。

3. [填空]

_______是指计算机CPU在单位时间内发出的脉冲数。



4. [填空]

显示分辨率是衡量显示器性能的一个重要指标，它指的是整屏可显示_______的多少。

5. [填空]

计算机的发展趋势中，_______化是指利用微电子技术和超大规模集成电路技术，把计算机的体积进一步缩小，价
格进一步降低。

6. [填空]

显示器是计算机的重要输出设备之一，目前常用的显示器为液晶显示器。其中_______是液晶显示器的主要性能指
标之一，显示了一个像素所占用的位数。

7. [填空]

_______是Excel的一种功能，用于定义可以在单元格中输入或应该在单元格中输入哪些数据，可以避免一些输入错
误。

8. [填空]

在“工作簿1”中使用“工作簿2”的Sheet1工作表中的第3行第5列，引用格式为_______。

9. [填空]

与Internet相连的任意一台计算机，不管是最大型的还是最小型的，都被称为Internet的_______。

10. [填空]

TCP/IP中IP表示_______协议。

五、程序设计题（本大题共2小题，每小题20分，共40分）

1. [程序设计]

编程:一个球从100m高度自由落下，每次落地后反跳回原高度的一半，再落下，再反弹，它在第10次落地时，共
经过多少米，第10次反弹多少米。

2. [程序设计]

编程:请输出26个大写英文字母的ASCII码值，要求3个数一行。

六、数据库操作题（本大题共2小题，每小题20分，共40分）

1. [数据库操作]

有两个数据表：销售部门员工信息表和商品销售记录表，其名称和结构分别如下：
销售部门员工信息表:XinXi（职工号，姓名，工龄，职务，底薪）。
商品销售记录表:Sale（日期，订单编号，商品编号，商品名称，职工号，销售金额）。
（1）在销售部门员工信息表中查询职务为“小组组长”的员工的全部信息。
（2）在商品销售记录表中，按职工号分组，输出每位员工的总销售金额，字段名称为“销售金额”。
（3）更新销售部门员工信息表中的信息：若工龄>5，底薪增加2000。
（4）查询销售部门员工的职工号、姓名、底薪、售出商品的订单编号。

2. [数据库操作]

现有数据表的名称和结构分别如下：
仓库信息表:Goods（商品编号，商品名称，生产日期，保质期，库存）。
使用SQL命令完成下列操作。
（1）查询商品名称为“塑料”的所有信息。
（2）添加字段“入库日期”，数据类型为DATE。
（3）删除生产日期为2022−01−01之前（不包括2022−01−01）的商品信息。
（4）统计商品编号为“KL2017”的商品总库存。


